

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《整治形式主义为基层减负若干规定》

(上接第一版)促进社会综合融资成本稳中有降。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要切实增强宏观政策取向一致性,形成各方面共同推动高质量发展的强大合力。要继续发挥好经济大省挑大梁作用。

会议强调,要以提振消费为重点扩大国内需求,经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费,要多渠道增加居民收入,增强中低收入群体的消费能力和意愿,把服务消费作为消费扩容升级的重要抓手,支持文旅、养老、育幼、家政等消费。要进一步调动民间投资积极性,扩大有效投资。

会议指出,要培育壮大新兴产业和未产业。要大力推进高水平科技自立自强,加强关键核心技术攻关,推动传统产业转型升级。要有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业。要强化行业自律,防止企业“内卷式”恶性竞争。强化市场优胜劣汰机制,畅通落后低效产能退出渠道。

会议强调,要推进高水平对外开放,进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,稳步扩大制度型开放,落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求,推出新一轮服务业扩大开放试点举措,提升利用外资企业稳回升。要积极开展培育外贸发展新动能,拓展中间品贸易、绿色贸易。要扎实推进高质量共建“一带一路”。

会议强调,要持续防范化解重点领域风险。要落实好促进房地产市场平稳健康发展的新政策,坚持消化存量和优化增量相结合,积极支持收购存量商品房用作保障性住房,进一步做好保交房工作,加快构建房地产发展新模式。要完善和落实地方一揽子化债方案,创造条件加快化解地方融资平台债务风险。要统筹防风险、强监管、促发展,提振投资者信心,提升资本市场内在稳定性。

会议指出,要扎实推进乡村全面振

抓实抓细防汛备汛工作 我市成功应对7月29日至30日强降雨过程

本报讯(记者金鹏 通讯员田士磊)7月29日8时至30日8时,我市出现较强雷雨天气。为应对此次强降雨过程,我市高度重视,超前部署,严防死守。由于防范应对组织部署及时,指挥调度得当,巡查防守有力,全市未造成人员伤亡,全市主要河道未出现险情。

按照《唐山市水利局水旱灾害防御应急响应工作规程》,我市决定自7月30日0时30分针对6个山区(市、区)启动洪水防御Ⅲ级应急响应,其他县(市、区)启动洪水防御Ⅳ级应急响应。要求各县(市、区)、各局属单位要立即开展工程巡查检查,要求各级责任人上岗履职,做好值班值守,同时要重点关注山洪村、水库、堤防、蓄滞洪区等关键部位,一旦出现小时雨强超过30毫米的站点,即刻对相关乡镇、村做好叫醒工作。

多次进行会商研判,适时开展指挥调度。对各相关县(市、区)降雨应对、河道行洪、值班值守等情况进行调度部署,并通过视频系统查看重点区域雨情、工情、水情。通过防汛视频会商系统、电话通知、微信群提醒等各类方式对降雨较大县(市、区)就山洪、水库、险工险段、外洪防御等工作调度23次,特别是要求各县(市、区)提醒到乡、镇、村责任人,全力确保人员安全、工程安全。积极结合气象、水文等部门进行会商。唐山水文勘测研究中心水情组在市水利局联合值守办公,对雨情、水情进行滚动预测预报,先后发布2期水情简报、1期山洪灾害气象预警,对降雨期间水利工程调度提供可靠数据支撑。

强化各类水工程调度。陡河邱庄联合调控,及时减少邱庄向陡河水库供水流量,梯次降低市区陡河段橡胶坝(钢坝),尽量降低河道水位,确保城区汇水顺利下泄。

为确保本次降雨过程山洪村、小型水库防范应对安全,7月29日组织县(市、区)开展辖区内工程巡查检查,对全市276部卫星电话及157名责任人履职情况进行检查,并提醒各相关责任人实时关注降雨情况,发现问题及时上报,切实履行防汛职责。

谱写首都经济圈重要支点建设新篇章

姚淑芹

努力建成首都经济圈重要支点是习近平总书记2010年7月视察唐山时为唐山题写的宏伟蓝图。14年来,唐山人民牢记嘱托,特别是京津冀协同发展战略提出后,唐山更是以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,深度融入京津冀协同发展,在对接京津、服务京津中加快发展自己,各项工作任务顺利推进,产业转型升级、交通一体化、城市扩容提质升级、生态环境治理、体制机制创新等领域实现率先突破,奋力谱写了首都经济圈重要支点建设新篇章。

抢抓政策机遇,厚植发展势能,借力京津产业转移打造唐山高质量发展新优势。唐山是首都经济圈中除了北京天津以外城市能级最高的城市,具有区位优势、产业基础优势、资源禀赋优势、沿海开放优势。但还存在一些短板弱项,比如发展方式粗放、产业结构不优、创新能力不强等。近年来,我市主动服从服务于国家战略布局和京津冀区域发展全局,在承接京津产业转移和非首都功能疏解、推动经济转型升级、打造唐山高质量发展新优势上全力而为,在融入京津、对接京津、服务京津中谋求最大化发展。

一是加快京津冀(曹妃甸)、津冀(芦台·汉沽)协同发展示范区等主平台建设,与田老字号产业园、唐唐智慧港等特色平台建设,加强与天津对接,吸引央企二三级子公司由京入唐,精准对接在金融机构、高校院所,将曹妃甸打造成京津产业转移首选地、协同创新基地、非首都功能疏解新空间,成为北京重要的出海口。二是加快国家产业转型示范区建设,重点打造“4+4+N”现代化全产业链条,推动产业链、供应链、创新链、物流链高效运转、协同升级。推动精品钢铁产业结构高端化、企业规模大型化,打造具有全球话语权的钢铁产业集群;以轨道交通装备、机器人、汽车三大优势产业为重点,加快发展高端装备制造;加快大数据产业基地建设,建设全国或区域性行业数据库、区域性数据中心;深入实施“海洋+”行动计划,发展壮大海洋产业,做大做强海洋交通运输业;积极发展节能环保产业和未来产业。三是依托我市雄厚的产业基础及技术承接潜力,积极吸引雄安新区科技创新和技术研发成果到唐山产业化。

加快“硬联通”,构筑“软联通”,以京津冀城市群互联互通提升城市能级水平。交通历来都是拉动城市发展的重要动力,互联互通对于提速唐山城市能级有着至关重要的时代意义。近年来,我市围绕“轨道上的京津冀”,构建内外贯通、高效便捷的立体化交通体系,形成京津唐半小时经济圈、生活圈、旅游圈。

一是加快基础设施“硬联通”。积极推进京唐城际铁路等区域高速客运铁路、集疏港铁路网建设,加快港口建设,推动集装箱泊位、航线拓展,加快唐山机场、长深高速唐山段改扩建等重大项目建设,统筹推进城市道路管网建设,抓好唐唐路二、三环立交桥等交通枢纽项目,完善城市慢行系统,建设快速交通体系。完善现代商

滦州 扛牢防汛抗洪责任

本报讯(记者金鹏 通讯员许鹏、田进军)当前正值“七下八上”防汛关键期,滦州市坚持“谋、治、备、宣”齐抓共管,做好防汛抢险救灾各项工作,确保安全度汛。

未雨绸缪,以“深”定汛。先后修订完善了《滦州市防汛避险人员转移应急预案》《滦州市城市超标洪水防御预案》等预案。组织开展防汛避险人员转移应急演练,模拟了遭遇强降雨时,防汛抗旱指挥部迅速组织人员避险转移,开展抗洪抢险应急救援的情况。这市水利局加强底数摸排,聘请专业第三方队伍,以无人机航拍、查阅历史数据及专业测绘等方式,组织开展全市范围的山洪灾害调查评价工作,全面摸清了山洪灾害防治区及防汛对象现状情况。各市直单位、乡镇(街道)严格执行24小时值班、领导带班制度,保障通信设施畅通,如遇突发汛情第一时间上报、第一时间处置,坚决守护好人民群众生命财产安全安全。

持强补弱,以“治”度汛。组织开展风险隐患排查整治,对重点水库、防洪水闸的上下游进行清淤和杂草清理,对设备的启闭机、螺杆等进行维

省青少年铁人三项锦标赛在我市举行

本报讯(记者媛媛)日前,2024年河北省青少年铁人三项锦标赛在曹妃甸月亮湾景区举行。比赛设置男女甲、乙、丙组,个人全程、游泳两项、混合接力共12个小组,吸引了来自全省的7支代表队参赛。

今年,我省以“跟着赛事去旅行”,开展体育赛事“进景区、进街区、进商圈”活动,进一步促进文旅深度融合,培育新的消费增长点。

赛事之城 圆梦之城

迁安市木厂口镇 红色党建联盟激发新业态新就业群体“新”活力

本报讯(记者金鹏 通讯员邹雅婕、霍明贤)近年来,迁安市木厂口镇紧扣“党建领航 赋能发展”主题,坚持把党建引领作为凝聚新业态群体、服务新业态企业、推动新经济发展的重要引擎,采取机制联“新”、党建引领“新”、服务暖“新”等措施,打造红色商圈党建品牌,构建全域红色党建联盟模式,以党建引领激发新业态新就业群体“新”活力。

机制联“新”,构建党建联盟新模式。该镇充分发挥红色党建联盟赋能作用,以“1+3+N”组织架构体系构建上下贯通、横向联动的组织体系,即以镇红色商圈党建联盟为核心,发挥镇党委、党政职能部门、属地村(社区)三方联动作用,带动联盟辖区单位、新业态新就业群体

市退役军人事务局 举办军营开放日活动迎“八一”

本报讯(记者卢山)为了进一步增强广大中小学生国防观念,拓宽国防教育新渠道,7月29日上午,市退役军人事务局联合路南新区万达广场小学,在某部队举办了“强军少年梦·共筑爱国情”军营开放日活动,给孩子们上了一堂别开生面的国防教育课。

活动中,万达小学的学生们通过朗诵、书法、乐器演奏、街舞、快板书等多种艺术形式,为部队官兵献上了精彩的演出,部队官兵精心制作的国防教育宣传片让师生们明白了“有国才能有家,军强才能民安”的深刻道理。

随后,部队官兵带领师生们参观了抗震救灾纪念馆,一面面浮雕、一组组数字记录着48年前那场灾难中解放军争分夺秒在废墟中救援受灾群众的感人场景。训练场上清脆嘹亮的口号、整齐划一的队列展示、手法娴熟的武器拆解与组装、干净整洁的宿舍内务卫生,师生们沉浸式体验了多彩的军营生活,近距离感受到了现役军人昂扬的精神风貌及部队浓厚的练兵氛围,给师生们留下了深刻的印象,让大家在潜移默化中切实提高了国防意识、厚植了爱国情怀。活动最后,万达广场小学学生代表为部队官兵佩戴红领巾,呈现了一幅军民鱼水情深的和谐画面。

习近平新时代中国特色社会主义思想宣传阐释

教育宣传片让师生们明白了“有国才能有家,军强才能民安”的深刻道理。

市退役军人事务局表示,将持续发挥好双拥阵地的宣教作用,深入推进全民国防教育,不断凝聚我市全体市民关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识。

设立综合党群服务主阵地,红色驿站、青年驿站、新就业群体驿站等分阵地,为入驻商圈的党员群众提供活动场地,定期组织开展党建活动和社会服务。2024年以来,共组织新业态新就业群体开展专题党课、红色教育、文艺汇演、社会公益等各类活动70余次,不断增强了党组织在新业态新就业群体中的凝聚力和影响力。着力构建各基层党组织互帮互助的长效机制,为新业态新就业群体搭建沟通、决策、活动平台,定期开展红色商圈党建联盟峰会,及时解决党组织和民营企业难题,2024年共组织新业态、新就业群体开展红色商圈党建联盟峰会2次,逐步推动新业态新就业群体党建工作由“单兵作战”向“抱团发力”转变。

遵化 为防汛提供坚强纪律保障

本报讯(记者金鹏 通讯员赵辉、王雨)“防汛应急物资是否准备充足? 隐患排查点情况如何? 夜间防汛值班值守是怎么安排的? ……”近日,遵化市纪委监委防汛督察检查组就防汛责任落实和风险防范排查、巡查预报预警等工作举措情况开展监督检查。

同时,该市充分发挥派驻机构“贴身”监督优势,通过听取汇报、电话抽查、实地督查等方式,加强对该市市应急管理局、水利局、自然资源局、交通运输局等职能部门的督查,全面压紧压实各职能部门的主体责任,为筑牢防汛备汛安全堤坝提供坚强纪律保障。

该市纪委监委相关负责人表示,将进一步加大监督检查力度,对在防汛工作中不作为、慢作为、乱作为问题,坚决发现一起、查处一起、通报一起。

“双争”光荣榜 6月份全市出租汽车行业“月文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了6月份唐山市出租汽车行业“月文明标兵”名单,他们是:

- 孙兰忠,冀BT9870路北华运出租汽车公司
- 王亮,冀BD80532交发集团
- 齐学海,冀BD99061路北华运出租汽车公司
- 韩超,冀BD31863交发集团路北华运出租汽车公司
- 高力强,冀BTR287路北华运出租汽车公司